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ATA Nº 07/CCA-CL/UFFS/2023
ATA DA 7ª SESSÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA -

BACHARELADO
Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos,
no auditório Prof. Diego Ricieri Manenti do bloco dos professores do campus da Universidade
Federal  da  Fronteira  Sul,  reuniu-se  o  colegiado  do  Curso  de  Graduação  em  Agronomia  –
Bacharelado, presidida pela coordenadora do curso Profª. Débora Leitzke Betemps. Fizeram-se
presentes à sessão os seguintes membros: Danusa de Lara Bonoto, Gilmar Roberto Meinerz,
Nerison Luis Poersch, Renan Costa Beber Vieira, Patrícia Marasca Fucks, Tatiane Chassot, Odair
José  Schmitt. Não  compareceu  à  sessão  por  motivo  justificado  o(s)  seguinte(s)
conselheiro(s):  Sidinei  Zwick Radons (aula).  Não compareceu à sessão:  Isabelle  Alicia  de
Melo Vieira  e suplente - Felipe Junior Heckler. Em tempo, tendo em vista a mudança de e-mail
institucional  (Zimbra  para  Gmail),  os  representantes  dos  acadêmicos  não  receberam  a
convocação no e-mail usual e sim no e-mail institucional, no qual não fazem uso. Iniciada a
sessão  a  coordenadora  verificou  o  quorum  e  de  imediato  passou,  ao  (1)  Expediente.  1.1
Apreciação  da Ata  nº.  06/CCA-CL/UFFS/2023. A Ata  foi  colocada  em apreciação,  sendo
aprovada,  por  unanimidade. 1.2  Comunicados. a)  os  acadêmicos têm solicitado atestado de
frequência,  porém,  o  SIGAA não  emite  tal  documento.  Sendo  assim  os  professores  dos
componentes em que os alunos estão matriculados serão consultados via e-mail, para após seu
retorno, a coordenação emitir o atestado. Dando continuidade foi solicitado ainda a inclusão de
mais um item de pauta versando sobre quebras de pré-requisito concedidas ad referendum, pela
coordenação. A coordenadora passou os itens da (2) Ordem do Dia: 2.1 Aprovação dos planos
de curso 2023.2;  2.2  Eleições para nova composição do colegiado; 2.3 Evento “Vem pra
UFFS”; 2.4 Viagens de estudos; 2.5 Calendário semestral de reuniões do colegiado; 2.6
Quebras de pré-requisitos concedidas  ad referendum;  e 2.7 Assuntos Gerais.  A pauta foi
colocada em apreciação e aprovada por unanimidade. Passou-se ao item  2.1  Aprovação dos
planos  de  curso  2023.2: a  coordenadora  apresentou  algumas  situações  identificadas  na
elaboração dos planos de curso pelo novo sistema (SIGAA). A professora Danusa pontuou que
na elaboração do plano descreveu o título da aula e o respectivo conteúdo trabalhado, porém, ao
imprimir o arquivo apresenta apenas o título da aula. A coordenação sugeriu que seja descrito no
título do encontro/aula a especificação do conteúdo trabalhado. A coordenação encaminhará aos
professores  os  planos  aprovados,  juntamente  com  um  tutorial  para  assinatura  e  entrega  do
arquivo definitivo para arquivamento.  Após breve discussão os planos foram aprovados pelo
colegiado.  2.2  Eleições  para nova composição do colegiado: a  coordenadora  consultou  os
presentes sobre a composição da comissão eleitoral da nova composição do colegiado. Apenas o
representante dos servidores técnicos se dispôs no momento. Trata-se do Técnico Administrativo
Francisco Angst. Como não havia representante dos discentes na reunião ficou definido que a
coordenação fará uma consulta via e-mail aos acadêmicos e aos docentes do curso. 2.3 Evento
“Vem pra UFFS”: o evento ocorrerá ao longo da última semana deste mês de setembro. O
público em sua maioria será composto por alunos de escolas da região. Cada curso contará com
uma mesa para exposição de material  e  banner,  no saguão do bloco dos professores. Vários
professores sugeriram expor alguns materiais de laboratório. A coordenadora consultou os alunos
para auxiliar nas atividades do curso para receber a comunidade que estiver acessando o campus.
Os professores Douglas e Sidinei disponibilizaram-se para receber os alunos em laboratório. A
professora Juliane e o professor Nerison disponibilizaram-se para auxiliar  em alguns dias na
recepção  ao  público.  A coordenação  pontuou  que  tem encontrado  dificuldades  de  encontrar
voluntário  para  alguns  dias  da  semana  do  evento,  no  sentido  de  auxiliar  na  recepção  e
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encaminhamentos do evento. 2.4 Viagens de estudos: Na sequência, foi apresentada a tabela de
viagens  programadas  para  o  segundo  semestre  de  dois  mil  e  vinte  e  três.  O  levantamento
apresentado dá conta de que o curso demanda cerca de vinte e oito mil reais, sendo que tem
disponível recursos no valor de vinte e dois mil reais. A coordenação já conversou com alguns
professores  e  foi  possível  unificar  algumas  propostas,  de  modo  a  adequar  as  viagens  ao
quantitativo de recurso disponível. A coordenação salientou que ao longo do mês de outubro
ocorrerão  muitos  eventos  na  região  e  alguns  feriados,  desta  forma  é  recomendado  que  os
professores  agendem suas viagens tendo em vista  o  transcurso do semestre.  2.5 Calendário
semestral de reuniões do colegiado: a coordenadora  abriu discussão sobre o estabelecimento
de um cronograma para as reunião do colegiado. Após breve discussão ficou definido que até a
nova composição do colegiado as reuniões deverão ocorrer às quintas-feiras.  2.6 Quebras de
pré-requisitos concedidas ad referendum: A coordenadora apresentou os pedidos de quebra de
pré-requisito  ad  referendum,  concedidos  pela  coordenação  fundamentados  nas  deliberações
anteriores.  Trata-se  dos  seguintes  casos:  Gabriel  Mateus  Marmitt  (GEN246 –  Elementos  de
cartografia e geodésia e GCB162 – Fisiologia vegetal), o acadêmico cursou o pré-requisito em
outra IES; Lucas Andrei Boff (GEX180 – Cálculo I), o acadêmico cursou o pré-requisito em
outro curso e não validou ainda; e Antônio Luiz Junges (GCB133 – Organografia e sistemática
de  espermatófitos)  o  acadêmico  atende aos  critérios  do  artigo  cinquenta  do  regulamento  da
graduação.  2.6  Assuntos Gerais: A coordenadora abriu espaço para assuntos gerais. Informou
que encaminhará aos professores um e-mail questionando as disponibilidades de ofertas de CCR
optativos, para o primeiro semestre letivo de dois mil e vinte e quatro. A presidente informou que
deverá retomar, pelo NDE, as discussões de curricularizaçao da extensão e deverá encaminhar a
proposta de novo PPC do curso o mais breve possível para câmara de graduação. Não havendo
mais nada a ser tratado e sendo dezesseis horas, eu, Francisco Angst, secretário, lavrei a presente
ata  que,  aprovada,  será  devidamente  assinada  por  mim  e  pela  presidenta.
_____________________________________________________________________________
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